

ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ

ЕДИНЪ БРОЙ 1 ЛВ. СЕДМИЧЕНЪ НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ ГОДИШЕНЪ АБОНАМЕНТЪ 60 ЛВ.
РЕДАКЦИЯ печатница „ИЗГРЪВЪ“. Редакторъ-стопанинъ: ИВ. БАКАЛОВЪ.

Общогражданския комитетъ Задачи, отношение къмъ селото

Инициативата на днешния окръженъ управителъ г. Шумеловъ, който зае своя постъ съ единъ рѣдъкъ общественъ ентузиазъмъ и чиито действия до днесъ го издигнаха високо надъ неговитѣ предшественици, е увѣчана съ успѣхъ. Най-много, може би града Плевенъ, съ душата на колониалиста, е ималъ нужда отъ единъ подобенъ общограждански комитетъ, какъвто се учреди неогдвна, въ който влизатъ представители на всички съсловия, всички партии, всички шефове на окръжни и околийски служби, факторятъ по просвѣтното дѣло, вишитѣ санитарни органи, вишитѣ военни, видни общественици, специалисти по отдѣлнитѣ отрасли и пр. Той се нарече *Комитетъ за културно-стопанското повдигане на гр. Плевенъ и Плевенския край*. Това ще рече, че грижитъ на тоя комитетъ нѣма да бждатъ само за града, тѣ ще се простратъ и за близкитѣ села, дори ще засегнатъ и близкитѣ околии.

Плевенъ и Плевенския край е останалъ назадъ, не толкова въ културно отношение въ тѣсната смисълъ на думата, колкото въ стопанско отношение. Изолиранъ е нашия градъ отъ Балкана и Дунава. По-старитѣ общественици, родни синове на тоя градъ, оставиха всичко това да стане, вѣрни на своята инертностъ или отдадени само на своето лично благосъстояние. И макаръ да е късно за поправянето на известни сторени грѣшки, все пакъ колко много може да се направи за града Плевенъ и Плевенския край при единение на волитѣ! Учредения комитетъ има свой клонъ въ София, и въ това удачно време на видни плевенци, живущи въ София, най-сетне може въ 2—3 години да се навакса много отъ загубеното.

Градъ Плевенъ има три вида нужди: чисто вътрешни, такива свързани съ близкитѣ околии и най-сетне нужди въ връзка съ държавата и държавното управление. Вътрешнитѣ нужди сж вѣчнитѣ нужди на града: водоснабдяване, канализация, залесяване, корекция и канализирине на рѣката, павиране на улицитѣ, постройка на хали и пр. За тѣхъ предимно се грижи общинския съветъ, но самичкъ той е безсиленъ. Безсиленъ е, защото не му достигатъ не само срѣдства и идеи, но най-важното, че тамъ доминира партизанската воля. Единъ по-голямъ факторъ, какъвто е оформеното общественое мнение, което ще става чрезъ така учредения комитетъ, ще бжде най-доброто срѣдство за парирание на тази сплвваща всѣко мѣроприятно партизанска воля. Не е ли вѣрно, че въ миналото се изработи лошъ регулационенъ планъ на града, че не се приложи и такъвъ какъвто е, само да не се накърнятъ личнитѣ интереси на видни партизани? Градоустройствени недомислия на всѣки жгълъ: главната улица начупена фантастично, на мѣста широка, на мѣста тѣсна; единствения площадъ — клино-

образенъ; новоутвърдения площадъ предъ Мавзолея осакатенъ поради противодействието на видни фактори отъ близкото минало, чиито частни интереси се засегаха отъ правилното разрешение на тоя въпросъ; нивелацията на града не съществува и до днесъ и т. н. и т. н.

Въ рефератитѣ, които ще се изнесатъ въ недалечно бждеще отъ комитета, всичко това ще бжде обсъдено и поправимото ще се поиска да се поправи немедленно. Такива реферати ще се четатъ отъ всѣки, който би пожелалъ да даде усилията си за нашата мѣстна обществено-

Колкото за другитѣ нужди, за това ще се търси помощта на окръга, околнитѣ села и държавата. Предстоятъ мостове на рѣкитѣ да се правятъ, за да се свържатъ удобно селата, особено отъ искърския край, съ голѣмия стопански центъръ — града; предстои нови желѣзници да се строятъ; шосета и пр. Предстои разширение на сждебния районъ, евентуално докарване на отдѣление отъ апелативния сждъ или присъединяване къмъ другъ апелативенъ районъ. Има шансъ цѣли факултети отъ университета да бждатъ премѣстени тукъ, гарнизона да се увеличи и пр.

Ето съвсемъ на кратко голѣмата роль, която ще изиграе комитетата. Нека се надѣваме, че всички ще се отзоватъ на неговитѣ апели въ бждеще, ще подпомогнатъ неговото настоятелство въ усилията му, ще се прояви общогражданската творческа воля, противовестъ на оная, която разяждаше до днесъ всички и за която поенахме погоре

Плевенъ е на пътъ да се обособи като градъ на своето развитие, съ своя собствена душа, скжсълъ съ колониистическитѣ тежнениа. Г. Одрински.



КАКВО ЩЕ СЕ НОСИ НА ПРОЛѢТЪ?

Всѣка дама ще намѣри отговоръ на този въпросъ въ нашата иллюстрирана модна брошура

„ЕЛЕГАНТНАТА ДАМА“ която изпращаме бесплатно при поискване.

За да не забравите, пишете ни веднага

Дружество „ЕЛЕГАНСЪ“ СОФИЯ, Пош. кутия 229 д.

Протестната акция на Плевен. занаятчийство

На 21 т. м., 6 часа следъ обѣдъ, въ салона на Плевенската Популярна банка се състоя протестното събрание на Плевен. занаятчийство, което бѣше масово посетено.

Говориха членоветѣ на централния комитетъ на занаятчийтъ — В. Николовъ и Ст. Армянковъ отъ София и Н. Ив. Димитровъ отъ Плевенъ. Ораторитѣ се спрѣха най-много върху упадъка на занаятчийството у насъ и апелираха къмъ правителството да внесе за разглеждане въ камарата отдавна приготвенъ законопроектъ за подпомагане на занаятчийтъ и тоя за задълженията имъ.

Предявиха и искатъ отъ правителството:

- 1) 50% намаление на наемитѣ;
- 2) Намаление цената на електрическото освѣтление;
- 3) Премахване на таксата водно право;
- 4) Намаление данъцитѣ — споредъ податнитѣ имъ сили;
- 5) Премахване глобитѣ, и др. придобивки въ връзка съ стабилизирането на занаятчийството.

Въ сжщия духъ на искания се взе и резолюция, която е изпратена вече на правителството. Такива протестни акции за занаятчийството е устроило вече въ цѣлата страна.

За децата на безработнитѣ и бедни граждани

Въ Плевенскитѣ основни училища има около 4,000 деца. Една четвъртъ отъ тѣхъ — 1,000 деца сж подъ грижитѣ и подкрепата на детскитѣ трапезари, отъ ждето беднитѣ 1000 деца получаватъ сутринъ закуска. Освенъ това, *комитета за подпомагане децата на безработнитѣ и бедни граждани*, е далъ вече 33 обѣда на сжщитѣ 1000 деца, за които обѣди е изразходвалъ една сума отъ 52000 лв.

Резултатитѣ отъ тая добра инициатива, която е дѣло на добри граждани и учители, и на плевен. окр. управителъ, г. Н. Шумеловъ, сж просто удивителни. Почти всички деца сж наддали въ тегло по 2—2½ килограма, а едно отъ тѣхъ — дете на много бедни родители — 8 килограма!

Комитета разполага съ още една сума отъ 52,000 лева, съ която смѣта да подкрепи децата до 22 априлъ, а следъ тая дата, ако останатъ излишни суми отъ тия 52,000 лева, комитетата ще се снабди веднага съ продукти за идната учебна година. Сжщия комитетъ смѣта да се организира тая подкрепа още по-добре и въ началото на идната година да не остане нито едно бедно дете безъ закуска и обѣдъ.

Това, до голѣма степенъ ще зависи и отъ лептата на добритѣ и милостиви плевенски граждани и гражддни.

Електромотори, Динамо-машини и др. на складъ при Димитъръ Ив. Влаховъ (задъ окръжната палата) **Плевенъ.**

Г-нъ Качармазовъ, така не може!

Напоследкъ въ редакцията ни постжпватъ много запитания, които сж отправени до възъ по въпроса за продажната цена на хлѣба.

Низъ се надявахме, че ще урегулирате цената на хлѣба, защото тя създава недоумѣние у мнозина!

Напримѣръ: въ едни фурни хлѣба се продава 4 лева, въ други — 4.50 лева, а въ главната улица, почти въ всички фурни се продава

5 лева!

Увѣрени сме, че най-после, при сжществующия законъ за прехраната, вие ще нормирате хлѣба

4 лева.

защото е явно, че може да се продава на тая цена, по която въ нѣколко фурни го продаватъ.

Това е у насъ!

Касметенъ зайде олмасъ

Управителтъ на Народната банка, г. Асѣвъ Ивановъ, който получаваше заплата надъ единъ милионъ лева годишно, преди 5—6 месеца се уволнилъ — пенсиониралъ се. Управителния съветъ на банката при пенсионирането му освенъ максималната пенсия му отпусна (отъ празната държавна каса) 3 месечна заплата, възлизаща на около 400,000 лева и една помощъ отъ 600,000 лева. Всичко е получилъ единъ милионъ лева и най-големата пенсия!

Такива премии — помощи, банката била изплатила и на десетки уволнени банкови чиновници, отъ 160,000 до 300,000 лева.

Казватъ, че по тоя начинъ сж разпилени нѣколко десетки милиони грѣшки български пари!

Вашиятъ другаръ и приятелъ сж цигаритѣ Енидже Вардаръ и при нужда утешителъ. Тѣ ободряватъ и вдѣхновяватъ.

Сребърни дамски гривни

Най-последни модели — на много умѣрени цени пристигнаха при **Коста Златаревъ** (срещу Народната банка).

К. З. Болашъковъ
Ще продава за сезона разни **Плевдивски обувки** съ намалени цени.

Първокачествено сирене кой какъто количество иска — винаги продава на **конкурентни цени**
АНГЕЛЪ В. СТОЙКОВЪ
Плевенъ VI кв. Телеф. 243.

ВЪ ОБУЩАРСКИЯ МАГАЗИНЪ „ЛИГЛОВЪ“
на **Христо Лигловъ**
ще се продаватъ гумени обувки отъ прочутата марка **„БАКИШЪ“**

Запомнете!
Преди да се снабдите съ обувки за васъ и децата си, не забравяйте **здравитѣ и финни Плевдивски обувки** при **К. З. БОЛАШЪКОВЪ**
Телефонъ 42.

ХРОНИКА

Вестникъ ни излъзе преди свикването на общинския съветъ

На 26 т. м., сжбота вечерта, чиновницитѣ при трудовото бюро даватъ танцувална вечеринка съ благотворителна целъ въ салона на Военния клубъ.

На панаира въ с. Лѣтница, ловешко, който онзи день бѣ закритъ, органитъ на плевенската окр. полицейска инспекция сж заловили 20 души апаши и изнудвачи. За първи пътъ тая година на въпросния панаиръ не е станала никаква кражба.

Граждани се оплакватъ, че ветеринаритѣ органи на плевенската градска община, сж тровили безразборно породисти кучета и др. такива предъ домоветѣ на притежателитѣ имъ.

На 20 т. м. станала избори за селски общин. съвети въ селата Николаево и Мъртвица, Плевенско. Получени сж следнитѣ резултати: Николаево: Демократи и либерали — 222, Земледѣлци I и II група — 237, работници — 127 и широки социалисти — 81, а въ Мъртвица: I блокъ — земледѣл. демократи и либерали — 244, блокъ II демократи и либерали — 153 и чисти земледѣлци 125.

Съобщавамъ на г-да клиентитѣ въ гр. Плевенъ и окръга, че отъ 1 априлъ н. г. вземамъ представителството на най-големата шапкарска фабрика въ България, **Бернцайнъ & Поповъ — Пловдивъ**, въ склада на която ще намѣрите най-добъръ асортиментъ на: каскети, барети, ученически, офицерски, желѣзничарски фуражки, свещенически шапки, детски и всички др. шапкарски артикули. По изработка и качество надминаватъ всички. Преди да си купите посетете склада ми.

Съ почитание: Представителъ на ф.ката **Г. Ангелъ Бохотски**

Поканваме ония господа граждани, които обещаха да ни дадѣтъ данни за богатитѣ чиновници въ Плевенъ и тѣхнитѣ имена, да сторятъ това, защото или ще имаме доблестята да се боримъ противъ една неправда, или ще манкмираме само, като пишемъ за повдигането на единъ въпросъ, а после се страхуваме да го изнесемъ на бѣлъ денъ.

Електромотори, динамо-машини и др. на складъ при Димитъръ Ив. Влаховъ (задъ окръжната палата) **Плевенъ.**

ПЛЪВЕНСКА ОКРЪЖНА ПОСТОЯННА КОМИСИЯ

Обявление № 638

гр. Плевенъ, 22.III.1932 г.

Плевенската Окръжна Постоянна Комисия обявява на интересующитѣ се, че длъжността **Дълбокъ-долски участ. мед. лѣкаръ**, е вакантна. Желаящитѣ да заематъ длъжността, да подадатъ документитѣ си до Постоянната Комисия.

Заплатата е по таблицата за заплатитѣ на служителитѣ при изборнитѣ учреждения.

Отъ комисията.

Коопер. печатница „Изгрѣвъ“ Плевенъ № 50.

Предбрачно медицинско освидетелствуване

Семейството е основата на държавата. Силата, напредъкът на последната се опира на здравето и щастието на семейството. Семейството, то плодотворява и съживява цялото общество, то разнася навсякъде щастие или пък развала и смърт.

Днес почти всички съвестни общественици надават тревожен зов: семейството се руши, народът се изражда. И всички търси причината. Педагогът я намира в липсата на добре възпитано семейство, в незаинтересоваността на родителите да дадът на децата си едно здраво нравствено наследство. Социологът я вижда в настъпилите след войните тежки, непоносими икономически условия на живот, спъващи нормалното му развитие. Лъкарят пък я търси в здравното невежество и в разпространението на наследствените и социални болести (сифилис, туберкулоза, малария, алкохолиз. и др.). Всъщи е правъ.

Голѣм дѣлъ въ това прогресираще рушение се пада на наследственитѣ болести: сифилис, нервни, душевни и др. заболявания. Наследственитѣ болести застават като дълбока пропастъ между мъжътъ и жената, пропастъ въ която се разбива щастието на съпружитѣ и желанието имъ за съвмѣстенъ животъ и въ бездната на която рухва и бракътъ, защото болно е не само тѣлото, но и душата.

Майката и бащата съ безпокойство и страхъ чакатъ появата на младенца, чийто земенъ животъ безрасждно сж обрекли на редица тѣлесни и душевни страдания. Взаимното довѣрие, обичъ, щастие сж разрушени, защото между родителитѣ застава като зловецъ призракъ мълчаливиятъ обвинителъ, много по-страшенъ отъ слѣпата Тамида — изроденото поколѣние. И въ безмълвна закана то изрича проклятието си: „Бждете проклети, защото не разбрахте смисълътъ на живота“.

Бракътъ е разтрогнатъ. Но късно е. Поколѣнието е загубено. Болницитѣ и приютитѣ за душевно болни, епилептици, идиоти сж пълни. Колко млади живота сж погребани тамъ!...

Има ли срѣдства за премахване на това зло? — Да, предбрачното медицинско освидетелствуване. Днесъ, повече отъ всѣкога, при тази разпуснатостъ на нравитѣ, при царящето здраво невежество на нашето население и при новитѣ условия на животъ, налага се да се взематъ предпазни мѣрки: задължително медицинско освидетелствуване на встъпващитѣ въ бракъ. *Всѣки, който не е здравъ, не трѣбва да встъпва въ бракъ, не трѣбва да твори, не трѣбва да убива щастието другиму.*

Така би се намалилъ броятъ на нещастницитѣ, които пълнятъ днесъ болницитѣ. А всичкитѣ сж въ тежестъ на обществото, на държавата. По тоя начинъ и лъкарътъ, запазвайки лѣкарската тайна и предупреждавайки младежитѣ за грозящата ги опасностъ, ще изпълни съ достоинство човѣшкиятъ и лѣкарскиятъ си дългъ.

По-културнитѣ страни отдавна съзнаха необходимостта отъ това освидетелствуване като ефикасна мѣрка при борбата съ наследственитѣ болести, които рушатъ и израждатъ нацията имъ. Въ модерна Турция преди 3 месеца е гласуванъ законъ съ който се въвежда задължителното медицинско освидетелствуване на встъпващитѣ въ бракъ.

Въ насъ този въпросъ бѣ разглежданъ отъ Светия Синодъ въ последната му сесия и разрешенъ отрицателно. Не ни сж известни мотивитѣ да се взема такава решение, но убедени сме, че скоро може би въпросътъ ще бжде решенъ така, както сж го разрешили културнитѣ страни.

България нима ще остане последна?

Ловечъ. Д-ръ Г. Хр. Георгиевъ.

ЗА ПРОЛѢТНИЯ СЕЗОНЪ И ПРАЗДНИЦИТЪ

Най елегантни обуща: дамски, детски и мъжки отъ модерни цвѣтни кожни на умѣрени цени при Иванчо Ангеловъ сбущарница „България“ (до фотографа Серафимовъ).

Платете си абонамента

Гаранция за чистота
1000 Английски Лири
СЪНЛАЙТЪ САПУНЪ
Пазете се отъ имитации
съ нищожна стойностъ



MS 741 - 0138 A

LEVER BROTHERS LIMITED, PORT SUNLIGHT, ENGLAND

ОБЛАГОРОДЕНИ И УКОРЕНЕНИ ЛОЗИ

АФУЗЪ-АЛИ, ДИМЯТЪ, ПЕРЛЪ ДЕ КСАБА (жълто ароматично грозде, зрѣе къмъ 15 юлий) и др. десертни и винени сортове; и рѣзници I-во качествени отъ Шасла Берландиери 41^б и Монтикола.

Продава на намалени цени
Георги К. Червенковъ
Плѣвень Телефонъ 307

ЛОЗАРО-ВИНАРСКАТА КООПЕРАЦИЯ „ПЛЪВЕНСКА ГЪМЗА“

пусна въ продажба на конкурентни цени на едро и дребно, отлични бѣли и червени вина, джиброва и калена ракия, конякъ, мастика, мента, вишновка, вермутъ и виненъ спиртъ 95^о.

ВСИЧКО СОБСТВЕНО ПРОИЗВОДСТВО.
Плѣвень Телефонъ № 314.

Плѣвенско градско общинско управление

Обявление № 973

Известява се на интересующитѣ се, че общинското управление търси да наеме помещения за II и III градски амбулатории за времето отъ 1 априль 1932 година до 31 мартъ 1933 година.

Желающитѣ да отдадатъ помещенията си да подадатъ заявления до общинското управление най-късно до **26 мартъ т. г.**

Разноскитѣ по сключване договора, гербъ и др. сж за сметка на наемателя.

гр. Плѣвень, 15 мартъ 1932 година.

Отъ кметството.

Горно-Митрополско училищно настоятелство

Обявление № 27

с. Горна-Митрополия, 12 мартъ 1932 година.

Училищното настоятелство обявява на интересующитѣ се, че на 11 день отъ публикуване настоящето в. „Плѣвенски новини“ отъ 2 до 6 часа следъ обѣдъ въ салона на основното училище ще се произведе публиченъ търгъ съ явно наддаване за отдаване подъ наемъ експлоатацията на 12 къщи училищни ниви отъ 355.9 декара за две години — 1932 и 1933.

Законъ за Б. О. и Предприятията е задължителенъ за конкурентитѣ.

Тръжнитѣ книжа могатъ да се прегледатъ всѣки день въ канцеларията на първоначалното училище.

Отъ настоятелството.

Опредѣление № 967

Плѣвенския окръженъ съдъ въ разпоредително заседание на 12 мартъ 1932 год., въ съставъ: Председателъ Александъръ Юрдановъ, членове: В. п. Василевъ и Дръ Н. Караивановъ с. к., при секретаря Ангелъ Константиновъ, следъ като изслуша докладваното отъ председателя и като взема предъ видъ, че по гражданско частно производство № 178/932 год. сж изпълнени всички изискуеми отъ закона условия и че осиновяването ще бжде полезно за осиновяемия, то на основание чл. 37 отъ закона за припознаване незаконороденитѣ деца и пр., сждътъ ОПРЕДѢЛИ: Допуска осиновяването на СИМЕОНЪ ИВАНОВЪ ДИМИТРОВЪ, отъ село Гривица, плѣвенецъ, отъ ИВАНЪ ГЕОРГИЕВЪ МИНКОВЪ и ЦОНА ИВ. Г. МИНКОВА отъ същото село.

Вѣрно, председателъ: Ал. Юрдановъ
Секретаръ: Ст. Николовъ

ОБЯВЛЕНИЕ № 2203. Подписаниятъ Ст. п. Петковъ IV сждия-изпълнителъ при Плѣвенски окръженъ сждъ на IV-й участъкъ, обявявамъ на интересующитѣ се, че на основание на изпълнителния листъ № 920 издаденъ отъ Плѣвен окръженъ сждъ въ полза на „Сокомбелъ“ Б. Т. П. акц. д-во, отъ София противъ Никола Косевъ О. О. д-во отъ с. Левски за 93173 лв., и съгласно чл. чл. 714—742 отъ закона за гражданското сждопроизводство, на 26 мартъ 1932 г. ще продамъ въ с. Левски, на публиченъ търгъ, следующия дължниковъ движимъ имотъ: Разни колониални стоки: аналинови бои, сардели, канапъ, захаръ, карамели, гумени царвули, олово, жельзни вили, дървени издѣлия и др., оценени за 42,797 лева.

Желающитѣ да участвуватъ въ тая проданъ, трѣбва да се явятъ въ казания день, 14 часа да наддаватъ.

гр. Плѣвень, 21.III.1932 год. Д. № 2203 отъ 931 г.

IV Сждия-изпълнителъ: Ст. п. Петковъ.

ВАЖНО

за хотели, болници, пансиони, домакинства.

За да почувствате приятността на удобното легло напълнете всички Ваши дюшеци и възглавници съ

I-во КАЧЕСТВЕНА, СУХА, ДРЕБНА КОКОША ПЕРУШИНА,

която въ неограничено количество доставя

Итало Българско Експортно д-во — гара Левски.

ЦЕНА: до 100 кгр. 5 лв. кгр: надъ 100 кгр. 3 лв. кгр.

Цената се разбира франко гара Левски, а поржчки се изпълняватъ, ако сж придружени отъ необходимо димия амбалажъ и стойността на поржчаното количество перушина. За голѣми поржчки дружеството отпуска собственъ амбалажъ — голѣми човали, събираши 70—80 кгр. срещу 80 лв. едина

Плѣвенски постояненъ Бирникъ по изпълнителни дѣла

Обявление № 84

Явявамъ на интересующитѣ се, че отъ 8—22 априль 1932 г. ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плѣвень следующия недвижимъ имотъ принадлежащъ на Мика Гергова Данговска отъ с. Староселци за погашение дълга ѝ къмъ хазната на сума 3.986 лева по постановление № 494/925 година, издадено отъ Плѣвенския Окр. Дан. Началникъ, а именно: НИВА въ землището на село Староселци мѣстността „Първановъ геранъ“ отъ 5.2 дек. оценена за 2600 лв.

Имотътъ е собственъ на дължника и не е заложенъ.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сждопроизводство.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присъственъ день и часъ за да прегледатъ книжата и наддаватъ.

Плѣвень, 24 III 1932 год. Бирникъ: П. Хр. Поповъ

ОБЯВЛЕНИЕ: 784/931 г. Известявамъ, че по изпълнително дѣло № 784 отъ 931 год. ще продамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плѣвень изброенитѣ въ настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще започне следъ 15 дена отъ обнародването му и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ, което съответува съ датата на обнародването, му а именно: ДВОРНО МЪСТО отъ 250 кв. м. въ гр. Плѣвень IX кв. при съседи Стоянъ Савовъ, Здравко Узуновъ и отъ дветѣ страни пжтъ, въ него кжша на 2 етажа съ 4 стаи, две отъ които недоизкарани, оценени за 12,000 лева. 2. АМЕРИКАНСКО ЛОЗЕ отъ 7 декари въ землището на Плѣвень въ мѣстността „Къшинскитѣ лозя“ и при съседи: Хр. Сираковъ, Тодоръ Петровъ, Иванъ Трояновъ и пжтъ, оценено за 8,400 лв.

Горниятъ имотъ принадлежи на НИКОЛА ГЕОРГИЕВЪ ПЕШАКОВЪ отъ Плѣвень, продава се по взискането на ПОПУЛЯРНАТА БАНКА — Плѣвень.

Гр. Плѣвень, 22 III 1932 г.

I Сждия изпълнителъ: Г. Н. Кънчевъ

ОБЯВЛЕНИЕ № 975/931 г. Известявамъ, че по изпълнително дѣло № 975/931 г. ще продамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плѣвень изброенитѣ въ настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще започне следъ 15 дена отъ обнародването му и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ, което съответува съ датата на обнародването му, а именно: 1. ДВОРНО МЪСТО отъ 250 кв. м. въ него построена едноетажна кжша съ две стаи, коридоръ, застроена върху 48 кв. м., въ гр. Плѣвень VIII кв., при съседи: Г. Хинковъ, Ненчо Коновъ и отъ две страни улица, оценена за 36,000 лв. Горниятъ имотъ принадлежи на МИЛКО ИВ. РУСЕНОВЪ отъ Плѣвень, продава се по взискането на ПОПУЛЯРНАТА БАНКА — Плѣвень. Наддаването ще почне отъ горната цена.

Плѣвень, 22 III 1932 г.

I Сждия изпълнителъ: Г. Н. Кънчевъ

ОБЯВЛЕНИЕ № 1076/931 г. Известявамъ, че по изпълнителното дѣло № 1076/931 г. ще продамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плѣвень изброенитѣ въ настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще започне следъ 15 дена отъ обнародването му и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ, което съответува съ датата на обнародването му, а именно: 1). ЕДНА ТРЕТА (1/3) идеална частъ отъ дворно мѣсто цѣлото отъ 250 кв. м., въ него КЖЩА върху 36 кв. м., съ 2 стаи и коридоръ, въ Плѣвень VIII кв., при съседи: П. А. Московски, Б. Ив. Хиновъ общинско мѣсто и пжтъ, оценена за 7,500 лв. и 2). АМЕРИКАНСКО ЛОЗЕ на 2 декара въ землището на Плѣвень, въ мѣстността „Чаира“, пви съседи: Ив. Лаловъ, Никола Цановъ и общин. мера, оценено за 2,250 лева. Горниятъ имотъ принадлежи на ИЛИЯ ИВ. ХИНОВЪ отъ гр. Плѣвень, продава се по взискането на ПОПУЛЯРНАТА БАНКА — Плѣвень,

Плѣвень, 22 III 1932 г.

I Сждия-изпълнителъ: Г. Н. Кънчевъ

Помпи!

Ржчни, моторни, електромоторни, тржби, арматури и санитарни артикули на **фабрични цени** при **Димитъръ Ив. Влаховъ** (задъ окръжната палата) **Плѣвень.**

Платете си абонамента

Последните дни на Бетховенъ. Умрѣлата любовъ на Е. Карузо

Въ биографията си за Бетховена, издадена недавно, Роменъ Ролансъ пише, че великиятъ Бетховенъ билъ иай голѣмиятъ приятелъ на всички които страдатъ. Неговиятъ животъ е билъ една епопея на мъката.

Лудвикъ Мária ванъ Бетховенъ е роденъ въ 1770 год. въ Кьолнъ. Още като дете той е изпиталъ голѣми тѣжги. Баща му билъ най-голѣмиятъ пияница въ Кьолнъ, а майка му била дъщеря на готвачъ и вдовица на единъ камериеръ; тя умрѣла туберкулозна и го оставила сираче на 17 годишна възраст.

Бащата на Бетховенъ още когато последниятъ билъ на 6 годишна възраст, го училъ на музика, като съ прѣчка го билъ по прѣститѣ.

На 9 годишна възраст Бетховенъ толкозъ много е напредналъ въ музиката, че баща му нѣмало какво да го учи — баща му сѣщо билъ музикантъ. На 13 години Бетховенъ е органистъ въ параклиса на херцога, а на 15 години става глава на семейство, защото баща му оскотѣлъ отъ пиянство.

Въ 1792 год., Бетховенъ отива въ Виена, гдето е училъ му при Хайднъ. Бетховенъ е революционеръ и не слуша учителя си, като го нарича „Великия моголъ“. Върѣдъ аристокрацията гениятъ изпитва само отвращението на околнитѣ.

Външността на Бетховена съвсѣмъ не била привлекателна, ала той ималъ ангелско сърдце: той искалъ изкуството да му служи само за подобрене участъта на беднитѣ.

Музиката започнала да храни Бетховена, но въ развѣта на таланта си той изгубва най-цен-

ния си органъ — своя слухъ. Отначало повредата е била лека, но следъ това Бетховенъ едва чувалъ звуковетѣ на оркестра. Отначало той криелъ болестъта си, но пакъ е билъ принуденъ да признае нещастieto си предъ свои близки.

Въ избликъ на тѣга Бетховенъ тогава се отдава на композицията и написва най-добритѣ си работи — Патериката и третата соната. Въ това време една италианка Джулиета Пичарди разпалва сърдцето му. За нея е написалъ 27-та соната, Но Джулиета не можала да разбере великия гений и се оженила за графъ Галенбертъ. Тогава Бетховенъ решилъ да се самоубие и дори си е написалъ завещанието. Но после намира у себе си сила да живѣе и да твори и написва: Погребалния маршъ, Крайцеровата соната, 2-та симфония.

Въ частниятъ си животъ Бетховенъ билъ чудакъ: обличалъ се въ кожени панталони, излизалъ самъ на дъжда и скиталъ по полето...
Въ 1806 година той още веднажъ се влюбва. Тая година той посетилъ въ унгарския градецъ Мартонвазаръ семейството Брунsvикъ. Графътъ ималъ хубава дъщеря — Тереза. Отначало момичето е очаровано, но после и то напуца гения. Тогава Бетховенъ започва да живѣе далече отъ хората. Въ 1882 год. се представя неговия „Фиделио“. Макаръ и глухъ Бетховенъ иска да дирижира оркестра. Дирижирането излѣзло несполучливо. Бетховенъ бѣга като лудъ.

Въ последнитѣ години на живота си Бетховенъ написалъ най-добритѣ композиции: Тържественната Миса и 9-та Симфония. И

той Бетховенъ е беденъ, изостава отъ всички. Само единъ споменъ го утешава — тоя за Тереза. Най-после на 26 мартъ 1827 год. времето било бурно, дърветата около къщата му шумѣли злоещо. Умиращиятъ се изправя на възглавницитѣ и промърморва:

— *Ржкопльскайте, приятели, — финита ла комедия* (свърши се комедията).

*

Въ своитѣ „посмъртни спомени“ (още не издадени), Еурико Карузо описва „първата си и най-голѣма любовъ“, идилия изникнала и цѣфнала на брѣговетѣ на р. Арно и загинала почти трагично между мъглитѣ на Лондонъ. Карузо още не бѣше се почувлъ, макаръ неговата известностъ да бѣ прескочила мѣстнитѣ граници. На единъ народенъ празникъ той пѣлъ — безъ хонораръ разбира се — нѣколко романи. На празника присѣствувала една красива англичанка, която останала смаяна отъ гласа на Карузо и се влюбила въ него.

Англичанката била жена на единъ богатъ търговецъ и се намирала въ Флоренция придружена отъ баща си и брата си. Тя лесно намѣрила поводъ да покаже на масата си и да му опредѣли среща за другия денъ. Карузо приелъ развалуванъ и треперящъ поканата и срещата, и на другия денъ „прекаралъ нѣколко часове въ неопишуемо щастие“. Единъ денъ англичанката получила отъ Лондонъ една телеграма да замине. „Убедена съмъ казала тя при последната имъ среща, че въ най-скоро време ще се прочуете. Славата ще ви помогне да забравитѣ този

епизодъ отъ вашия животъ“.

Две години не се изменили и Карузо, наистина се почувлъ по цѣлия свѣтъ. Между многото предложения, които получавалъ отъ импресарии, избралъ полученото отъ Лондонъ „искайки да докаже на далечната любима, че славата не е заличила въ него спомена са флорентинската идилия“. На опредѣлената телеграфическа среща, англичанката не се явила. Явили се баща ѝ и

братъ ѝ. Отъ тѣхъ той узналъ скръбната вестъ: Оливия се бѣ поминала преди една година отъ туберкулоза.

„Пѣхъ въ „Тоска“, но едва можахъ да изпълня ролята си. Убитъ отъ болка и отчаяние — пише Карузо — избѣгахъ отъ Англия и се върнахъ въ Италия да видя отново мѣстата където бѣхъ обикналъ божествената жена. Но, моята първа и последна любовъ нѣма никога да забравя!“

Бръшлянско селско общинско управление

Обявление № 416

с. Бръшляница, 22 III 1932 г.

Общинското управление обявява на интересующитѣ се, че на 31-я денъ отъ публикуване настоящето въ в. „Плѣвненски Новини“, отъ 3 до 5 часа следъ обѣдъ въ канцеларията на общината ще се произведе търгъ съ тайно малонаддаване за отдаване на наемателъ опазване на полскитѣ имоти въ района на с. Бръшляница за време отъ 1 априлъ 1932 г. до 31 мартъ 1933 г. Малонаддаването ще почне отъ сумата 70,000 лева. Искания залогъ за правоучастие въ търга е 2000 лева, като следъ възлагането се донася още 5000 лева. Закона за Б. О. П. е задължителенъ за конкурентитѣ. Тръжнитѣ книжа могатъ да се видятъ всѣки присѣственъ денъ въ канцеларията на общината.

Кметъ: Първанъ П. Ангеловъ.
Секр бирникъ: Р. П. Щъркеловъ

ПОСТОЯНЕНЪ СКЛАДЪ

НА

КАМЕННИ ВЪГЛИЩА И БРИКЕТИ

само въ голѣмия складъ на мина

:: ПИРИНЪ ::

ТОЧНО МЪРЕНЕ

Телефонъ 151 — Плѣвень.

BT
BT

BT
BT

BT
BT

BT
BT

BT
BT

К
О
Л
Т
Е
Р
Т
С
П
Н
Т
З
К
М
Н
Н
К
Т
У
Т
Г
З
Т
К
Е
С
О
Л
Н
С
М